

КОРОНАВИРУС: данные на 15 апреля

	Заболело	Выздоровело	Умерло
	2 082 372 +84 512	510 046 +31 567	134 560 +7 961
	27 938 +3 448	2 304 +318	232 +34
	111 +6	47 +3	0

ИСТОЧНИК: worldometers.info, стопкоронавирус.рф

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»



ЦИТАТА ДНЯ

По решению Правительства России, начиная с мая туристы и турагенты смогут обращаться к туроператорам за возвратом средств.

Виктория КАЗАКОВА, министр инвестиций и развития Свердловской области

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 17 апреля 2020 года

№ 70 (8854). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Игорь Лямин



Военный комиссар Свердловской области генерал-майор запас рассказал «ОГ» о том, какие изменения произойдут в организации работы с призвыниками в условиях пандемии.

Виктор Гроховский



Метеоролог, профессор УрФУ высказался по поводу версии британских и российских астробиологов о том, что коронавирус мог попасть в Китай из... космоса.

Леонид Рапопорт



Министр физической культуры и спорта в беседе с «ОГ» изложил позицию ведомства по поводу поддержки профессионального спорта в сложившихся условиях.

Что поседем – пожнём?

Ситуация с пандемией может негативно сказаться на урожае этого года



Посевная кампания этого года может начаться в рекордно ранние сроки. Однако сельян беспокоит ситуация с коронавирусом и связанные с этим задержки поставок минеральных удобрений и средств защиты растений

ВАЖНО

Опубликован указ об обязательной изоляции свердловчан, вернувшихся из Москвы и Санкт-Петербурга

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал указ об обязательной самоизоляции граждан, вернувшихся в регион из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Изменения внесены в указ от 18.03.2020 №100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)».

Документ вступил в силу после его официального опубликования, поэтому теперь вернувшиеся в Свердловскую область из Москвы и Санкт-Петербурга обязаны уйти на самоизоляцию и сообщить о себе на горячую линию по телефону 112 и (343) 312-08-81. До этого обязательная самоизоляция распространялась на тех, кто вернулся из-за рубежа.

Также расширен перечень городов, где установлены более жесткие меры из-за коронавируса. Согласно документу, Красноуральск включён в перечень городов, где будут действовать более строгие ограничительные меры, так как там выявлен случай коронавируса. Напомним, что в список таких городов входят также Верхняя Пышма, Среднеуральск, Берёзовский, Красноуральск, Верхняя Салда, Полесовый, Богданович и Нижний Тагил. В этих муниципалитетах по-прежнему не разрешена торговля непродовольственными товарами и работа муниципальных детсадов.

Кроме того, введены ограничения на приём и размещение детей в детских лагерях и оздоровительных организациях. Ограничение и разрешение деятельности организаций распространяется также на индивидуальные предпринимателей.

Полный текст указа размещён на интернет-портале правовой информации Свердловской области pravo.gov66.ru.

Оксана ЖИЛИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Парад Победы придётся перенести?

Станислав БОГОМОЛОВ

Судя по многочисленным сообщениям, Парад Победы как в Москве, так и в городах, где дислоцируются штабы военных округов, организаторы будут вынуждены перенести. Официального сообщения по этой важной теме пока нет, ожидается, что оно будет в конце недели.

Перенос Парада Победы с 9 Мая на другую дату – шаг, конечно, беспрецедентный. Парад войск Свердловского гарнизона в Екатеринбурге, который принимали ветераны войны и труженики тыла на трибунах площади 1905 года, акция «Бессмертный полк» и праздничные шествия жителей Среднего Урала пройдут каждый год, всегда и при любой погоде. Военные к параду готовы, прошли уже несколько репетиций, последняя – буквально вчера, причём не ночью, как раньше, а

днём, чтобы и авиация потребовалась.

Но что делать – пандемия нового коронавируса и стремительное распространение инфекции внесли свои коррективы. Сразу три общественные ветеранские организации страны обратились к президенту с просьбой о переносе парада. Обращение подписали председатель Ассоциации Героев России, глава комитета Госдумы по обороне Владимир Шаманов, руководители центральных ветеранских организаций Владимир Епифанов и Виктор Ермаков.

– Мы, ветераны – народ дисциплинированный. Сказано – режим самоизоляции, значит, самоизоляция, вот и сидим дома, общаемся по телефону, – рассказал «Областете» председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов, пенсионеров генерал-майор авиации в отставке Юрий Судаков. – Конечно, жаль, что 9 Мая парад может



Войска Центрального военного округа готовятся к параду Победы в Екатеринбурге в плановом режиме

не состояться. В прошлом году в этот день в парадном строю прошли 27 участников войны. Готовились выйти и в этом, но...

Пока не обозначены и сроки перенесённого парада, но вчера председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что он непременно пройдёт в этом году: «Парад

в честь 75-летия Победы, великой нашей Победы будет грандиозным, он будет масштабным, он будет соответствовать подвигу Красной армии, нашего народа, народов СССР, победе над фашизмом», – передаёт ТАСС слова Матвиенко. Обычно наши строевые ветераны перед парадом прохо-

дят обязательный медосмотр в госпитале ветеранов войн на Широкой Речке – это всё-таки серьёзная физическая нагрузка, и выдержать её способен не всякий человек преклонного возраста. В этом году профилактику пришлось отменить из-за разбушевавшейся коронавирусной инфекции.

Готовились наши ветераны принять участие и в параде на Красной площади. Свердловская область всегда отправляла одного ветерана в сводный «коробку» фронтовиков, в резерве обычно был и запасной, всё-таки возраст, здоровье уже не то.

– В этом году в Москву должен пойти сержант Николай Спиридонович Власов, – отметил Юрий Судаков. – Пришлось перенести и кое-какие запланированные мероприятия. Например, 6 мая было намечено провести встречу с кадетами в Суворовском училище – отложили. Не состоится и тра-

диционное возложение венков и цветов к Ширококоренскому мемориалу 9 Мая.

Екатеринбург и вся Свердловская область серьёзно готовились встретить 75-летие Великой Победы. Был подготовлен обширный план праздничных мероприятий до июня и даже до осени – как обычно, концерты на Плотинке и на площади 1905 года, на площадках всех районов, встречи с ветеранами. Но...

Отрадно, что ничто не может помешать традиционному парадному салюту в Екатеринбурге из 30 залпов фейерверков. Несмотря ни на что, празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне должно состояться.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

ПУТИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Президенту добавили полномочий и гарантий

В первоначальном варианте законопроекта о поправках к Конституции РФ, который Президент России Владимир Путин направил в Государственную думу в январе, большинство изменений были направлены на расширение социальных гарантий населения, повышение роли Конституционного суда в жизни страны и встраивание местного самоуправления в структуру публичной власти.

Однако после доработки документа рабочей группой, собирающей и обобщающей предложения граждан, в законопроекте о поправках появилось много новых положений, уточняющих статус и расширяющих полномочия и самого Президента России.

РАШИРЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ. Согласно ныне действующему Основному закону, Президент РФ является главой государства, гарантом Конституции, прав и свобод граждан, а также Верховным главнокомандующим Вооружёнными силами. Указания на то, что он руководит какой-либо ветвью государственной власти, в нашей Конституции не было, в отличие, например, от американской, по которой президент США возглавляет правительство своей страны.

Теперь же статья 83 Конституции РФ, согласно которой глава государства назначает премьера и может сам председательствовать на заседаниях кабинета, дополняется положением, что президент осуществляет общее руководство Правительством РФ.

Кроме того, Президент РФ теперь будет вправе не только назначать, но и освобождают от должности председателя правительства и его заместителей, а также министров силового блока в случаях ненадлежащего исполнения ими своих обязанностей или утраты доверия.

К расширению полномочий можно отнести и появившееся в статье 80 дополнение о том, что Президент РФ не только обеспечивает взаимодействие органов, входящих в единую систему публичной власти, но и поддерживает гражданский мир и согласие в стране. Хотя этот пункт можно рассматривать и как дополнительное обязательство, возложенное Конституцией на главу государства.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ. В соответствии с поправками, внесёнными в статьи 92 и 93, Президент РФ, прекративший исполнение полномочий в связи с истечением срока пребывания в должности или по состоянию здоровья, обладает неприкосновенностью. Совет Федерации может лишить отставного главу государства этой неприкосновенности только на основании подтверждённого Верховным судом РФ обвинения в государственной измене или совершении иного тяжкого преступления. Ещё одной гарантией бывшему президенту является предоставление ему права пожизненно занимать место сенатора в Совете Федерации.

УЖЕСТОЧЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ. Однако поправки не только расширяют полномочия, но и повышают требования к человеку, претендующему на высший государственный пост. Так, в статью 81 внесено дополнение, согласно которому президентом может быть избран гражданин, постоянно проживающий в России не менее 25 лет (ранее было – 10 лет), не имеющий и никогда не имевший ранее иностранного гражданства либо вида на жительство в иностранном государстве. Ему также запрещено иметь счета, хранить деньги и ценности в зарубежных банках.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Медики получают доплаты к зарплате

В течение трёх месяцев – с середины марта по июнь – медицинские работники, которые лечат больных COVID-19, будут получать повышенную зарплату. Для этого из областной казны переводят трансферты местным бюджетам.

Вчера правительство области приняло решение о перечислении средств муниципалитетам региона, чьи премьеры за работу тех медиков, кто занят лечением заражённых новым коронавирусом. Стимулирующие выплаты получат те из них, кто непосредственно оказывает помощь пациентам с коронавирусной инфекцией, а также лицам из группы риска. Доплаты – за особые условия труда и дополнительную нагрузку.

Таким образом, свердловские медики, которые борются с COVID-19, получат и региональную, и федеральную финансовую поддержку. На днях стало известно, что Среднему Уралу из федерального бюджета на эти же цели выделят 238,6 миллиона рублей.

ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА

- Врачи, работающие с пациентами с подтверждённым диагнозом COVID-19 или с подозрением на эту инфекцию, получат по 40 тысяч рублей.
- Средний и младший медперсонал получат по 20 и 10 тысяч рублей.
- Сотрудники скорой помощи: врачи получают по 20 тысяч рублей, средний медперсонал – по 15 тысяч рублей, другие сотрудники скорых – по 5 тысяч рублей.
- Лаборатории, работающие с тестами на коронавирус: врачи получат по 30 тысяч рублей, средний медперсонал – по 15 тысяч рублей, младший медперсонал – по 7,5 тысячи рублей.

– Медицинские работники заслуживают это... Люди рискуют своей жизнью, работают, не глядя ни на время, ни на необходимость решения личных вопросов, – сказал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, комментируя дополнительные выплаты для медиков больницы, скорой и сотрудников лабораторий.

Отметим, что на Среднем Урале уже есть медицинский работник, заразившийся новым корона-

вирусом на своём рабочем месте – врач из Красноуральского больницы. Кстати, у главврачей ГКБ №14 и ЦГБ №20 Екатеринбурга коронавирус не подтвердился.

Ларса ХАЙДАРШИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»



Претенденты должны вернуться в Екатеринбург

Пётр КАБАНОВ

Второй круг турнира претендентов по шахматам должен пройти так же в Екатеринбурге. Глава Международной шахматной Федерации (FIDE) Аркадий Дворкович считает, что столица Урала – приоритетный вариант.

– Никаких препятствий для этого я не вижу. На этот счёт есть подтверждение нашего ключевого партнёра – компании «Сима-ленд» и региональных властей, – рассказал в интервью газете «Коммерсант» Дворкович. – Они выразили готовность провести второй круг в Екатеринбурге. Естественно, если у кого-то возникнет желание принять его, мы такой запрос тоже можем рассмотреть. Но в данный момент, подчёр-

киваю, приоритетным вариантом является сохранение места проведения турнира.

Напомним, что турнир претендентов по шахматам стартовал 16 марта в Екатеринбурге. До момента его приостановки – 26 марта – он оставался единственным международным соревнованием на территории Европы. Гроссмейстеры сыграли ровно половину – семь туров – и ушли на вынужденный перерыв. В тот день Правительство РФ объявило о прекращении воздушного сообщения с другими странами. Организаторы рисковали не отправить участников домой.

Когда можно будет провести второй круг – большой вопрос. Аркадий Дворкович отмечает, что при благоприятном сценарии игры могут состояться в сентябре-августе.

– Конечно, сейчас это трудно предсказать, – сказал «Областете» директор турнира претендентов и Уральской шахматной академии Альберт Степанян. – После вынужденных паузы мы проговаривали варианты продолжения турнира. Если главный спонсор не будет возражать против дополнительных затрат – мы продолжим его в Екатеринбурге. Пока не приходится говорить о том, кто мы кому-то отдаём вторую часть. Но решение будет принимать президентский совет FIDE.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации»

